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   Bakalářská práce s názvem „Psychologické pojetí posledních stádií nevyléčitelných onemocnění“ 

autorky Andrei Tiché, DiS. byla vypracována v rozsahu 48 stran. 

   V úvodu práce nás autorka seznamuje s tím, proč si téma zvolila. Zvolila vhodně vzhledem ke svým 

životním zkušenostem a odborné praxi, kterou opakovaně konala v domě pro seniory a v hospicovém 

zařízení, kde působí i jako dobrovolník. Téma je vhodně zvoleno i vzhledem k oboru, který studuje. 

   Je to téma aktuální. V moderní a vyspělé společnosti je důležité mít povědomí o tom, jak je možné 

pomáhat lidem, kteří trpí nevyléčitelnou nemocí a jak důležité je soustředit svou pozornost i na 

blízké, kteří o ně pečují a na odborníky, kteří by měli být odborně připraveni i po psychické stránce.  

   Studentka v úvodu jasně formuluje cíl práce. 

   Cílem je nastínit způsob, jak je vhodné přistupovat k nemocnému a jeho okolí, jak ze strany 

příbuzných a blízkých, tak profesionálně pečujících. Snaží se přiblížit, jak ve skutečnosti taková péče 

vypadá a na kolik se liší péče popisovaná v odborné literatuře a v reálném životě. 

   Studentka se v popisované problematice, v odborné literatuře, terminologii i poměrech 

v popisovaných zařízeních zjevně velmi dobře orientuje. Vše objasňuje srozumitelně, zasvěceně, 

přehledně a systematicky. K problematice přistupuje citlivě, eticky a její komentáře, postřehy i úvahy 

vhodně doplňují a propojují citovaný text a praktické zkušenosti. 

   Jednotlivé kapitoly na sebe vhodně logicky navazují. Obsah jednotlivých kapitol je uspořádaný 

přehledně, terminologie vhodně použita, teoretická východiska proložená praktickými poznatky, 

zkušenostmi i názory . Např. zmínka o problematice eutanázie na str. 30, které se autorka nechce 

věnovat hlouběji, doplňuje opět  o vlastní názor, zamyšlení a vysvětlení odborné terminologie. 

   Teoretická část je doplněna příběhy ze života. Příběhy autorka předkládá formou přepisu rozhovorů 

s osobami, o které pečují blízcí i profesionální pracovníci. Přibližuje péči o osoby v domácím prostředí 

a osoby, které využívají hospicové péče  a vše doplňuje rozhovory s osobami pečujícími. Snaží se 

přiblížit pocity a potřeby osob poskytujících i přijímajících potřebnou péči. 

   Práce je po stylistické stránce pěkně zpracovaná, autorka volí vhodné vyjadřovací prostředky a 

formulace. Práce s literaturou je též na dobré úrovni. Je zde také vhodně umístěn slovníček pojmů. 

   Cíl práce byl splněn. 

   Až na drobné technické nedostatky, překlepy a několik pravopisných chyb, je práce na velmi dobré 

úrovni. Je přínosná, využitelná v praxi a může být podnětem k zamyšlení pro mnoho lidí.  

 

 



 

Pro hodnocení práce navrhuji klasifikační stupeň velmi dobře 

 

 

Otázky doporučené k obhajobě:  

1.  Jakých chyb se podle Vás v péči či pomoci nejčastěji dopouštějí příbuzní a nejbližší nevyléčitelně 

nemocných? 

2. Proč jste pro svoji práci nepoužila větší množství literatury? 

3. Jaké změny by pro zlepšení péče bylo vhodné učinit v legislativě? 
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